

Наша Жизнь

ЛЮБИМАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 20 ноября 1931 года

10 августа
2022 года
СРЕДА
№ 64 (10889)Выходит 2 раза в неделю:
среда, суббота

Цена 12 руб. 58 коп.

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankanews><https://vk.com/kazankanews>

ЮБИЛЕЙ-ЮБИЛЯРЫ

Не стареют душой ветераны



Ирина Савченко получила награду из рук первого заместителя председателя областного совета ветеранов Александра Моторина

35-летие районной ветеранской организации в составе областной отметили в Казанском районе 5 августа. Торжественное мероприятие по этому поводу состоялось в районном доме культуры.

На мероприятие были приглашены председатели первичных ветеранских организаций всех сельских поселений, организаций и предприятий района, главы сельских поселений, руководители разных служб.

– Ветерансское движение в Казанском районе зародилось в 1968 году, – рассказал присутствующим в зале председатель совета ветеранов Анатолий Барнёв. – Следующий год для нашей организации будет юбилейным – 55 лет.

Анатолий Николаевич назвал тех, кто стоял у истоков движения. Это были фронтовики Исаак Андреевич Вотинцев, Георгий Романович Фадеев, Геннадий Леонтьевич Гуляев, Николай Андреевич Ярков, Даниил Павлович Крук, Владимир Тихонович Головачёв, Михаил Иванович Вьюшков. На долю этих людей выпали годы войны и созидания. Им есть о чём рассказать молодым, передать свой накопленный жизненный опыт.

За более чем полувековую историю ветеранского движения в общественной организации было много активных и деятельных людей. На смену фронтовикам пришли люди гражданские, которые вели патриотическую работу со школьниками, выдвигали идеи по улучшению жизни участников войны и тружеников тыла, заботились о благоустройстве сёл, занимались краеведческой и общественной деятельностью.

В числе активистов Василий Сергеевич Аржиловский, Анна Трофимовна Дегтярёва, Станислав Иванович Крючков. На посту председателя районного совета ветеранов сменилось восемь человек. Из них четверть века на руле организации стоял Павел Игнатьевич Свягин, более 30 лет участвовал в ветеранском движении Николай Васильевич Гумённых.

Анатолий Николаевич Барнёв возглавляет районный совет ветеранов 24 года. Он всегда в гуще событий, происходящих в районе

и области. Деятельный, энергичный и оптимистичный Анатолий Николаевич сумел сплотить вокруг себя работоспособную команду ветеранов-активистов, которые много лет ведут слаженную работу среди населения, начиная от людей пожилого возраста до юных школьников. Пенсионеры района играют большую роль в жизни своих сёл, делая много добрых и

За активную общественную деятельность награждены почётным знаком Тюменской области 13 человек, почётной грамотой и благодарностью областного совета ветеранов – 8 человек, почётной грамотой и благодарственным письмом главы района – 3 человека.

полезных дел. Они создают клубы по интересам, поют в вокальных ансамблях, занимаются спортом, участвуют в выставках «Сад и огород», прикладного творчества. Кроме этого, проводят профилактическую работу с неблагополучными семьями, ведут патриотическую деятельность с подрастающим поколением, собирают благотворительную помощь нуждающимся, заботятся о возрастных пенсионерах.

Поздравить ветеранов с праздником приехали Александр Алек-

сандрофф Моторин, первый заместитель областного совета ветеранов, Евгений Петрович Зимин и Василий Фёдорович Стёпкин, председатели районных ветеранских организаций города Ишима и села Сладково. Они поздравили присутствующих в зале с праздником, высказали в их адрес много теплых искренних слов. Председателю совета ветеранов Анатолию Барнёву за хорошо

исполненную ветеранскую работу в районе и области вручили благодарственное письмо Всероссийского совета ветеранов и нагрудный почётный знак Тюменской области.

Глава района Татьяна Богданова подчеркнула в своём выступлении перед земляками, что ветеранская работа в районе ведётся на высоком уровне. Успешный опыт нужно передавать молодёжи, чтобы общественная жизнь в районе не угасала, а процветала.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ
**Профессии
для села**

В Тюменской области действует проект «Мы выбираем АПК», в рамках которого в агроклассах региона обучаются более 1300 школьников 9 – 11 классов. Участники проекта ГАУ Северного Зауралья, семь профессиональных образовательных организаций, свыше 50 агропредприятий региона и 121 школа. В 2021/22 учебном году охват составил 68 агроклассов в 23 районах области. В Казанском районе сформировано три агрокласса в Новоселезнёвской, Огнёвской и Ильинской школах с общим охватом 67 обучающихся.

В рамках проекта «Агропоколение» ежегодно в агротехнологическом колледже (г. Ялуторовск) формируются классы по направлениям: «Тракторист машинист категории «С»; «Мастер наладчик по техническому обслуживанию машинно-тракторного парка», «Агроконтроль», «Ситифермер». В Казанском районе у учащихся агроклассов есть возможность, наряду со школьной программой получить дополнительную профессию овощевода и цветовода в Ишимском многофункциональном техникуме (отделение в с. Казанском).

Высшее образование в сфере агропромышленного комплекса в Тюменской области можно получить по 28 направлениям. Их реализует Государственный университет Северного Зауралья.

**Материнский
капитал на
образование**

Материнский капитал теперь можно использовать на оплату образовательных услуг от индивидуальных предпринимателей.

Соответствующий закон подписал Президент России Владимир Путин.

Обязательное условие – наличие у ИП лицензии на образовательную деятельность. В настоящее время в области их 80. Для получения соответствующего разрешения на приобретение лицензии необходимо подать в департамент образования и науки Тюменской области следующие документы в электронном виде: право на помещение в каждом из мест осуществления образовательной деятельности; справку о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности и заключение Роспотребнадзора о соответствии санитарным правилам и нормативам, копии образовательных программ; справку о наличии условий для функционирования электронной информационно-образовательной среды (если того требует программа).

Информацию подготовила
Светлана СУРОВЦЕВА

Погода в Казанском

Gismeteo
прогноз погоды

11.08
четверг

скорость ветра
3 – 5 м/с, С

12.08
пятница

скорость ветра
6 – 11 м/с, 3

13.08
суббота

скорость ветра
9 – 13 м/с, 3

+27 ☀

+15 🌙

+26 ☀

+15 🌦

+23 ☀

+13 🌦

ДЕЛА АГРАРНЫЕ

К уборке готовы

В сельхозпредприятиях района проходит технический осмотр комбайнов

Первыми на линейку готовности зерноуборочную технику выставили труженики ООО «Сельхозинтеграция»: две машины марки «Нью Холланд» и девять единиц белорусских «Полессе», всего 11 комбайнов. Данная техника способна решать самые сложные производственные задачи. Предпосылками к этому внутрихозяйственному манёвру послужила организация проведения ремонтных работ в зимнее время. Мы прекрасно помним, как в ильинских цехах зимой развернули свою деятельность слесари и мотористы. Разбирали, снимали, меняли, реставрировали и усиливали, вот не полный перечень работ, который проделали специалисты «Сельхозинтеграции».

Главный государственный инженер-инспектор Гостехнадзора по Казанскому району Александр Петров проверил все машины на предмет исправности систем и механизмов, наличие средств пожаротушения и оказания первой медицинской помощи. Все комбайны запускаются, как говорится, с полуоборота, хорошо работает гидравлика, и все крутящие моменты. Удовлетворительное состояние тормозной системы и электрооборудования легко читаются серийные номера агрегатов. Серёзных замечаний инспектирующая сторона не выявила, а мелкие неисправности по части световых приборов были устраниены в ходе осмотра.



Проверка документов на право управления зерноуборочной техникой

Подтверждает качество ремонта и главный инженер Юрий Плесовских. По его словам, благодаря грамотной организации труда, бесперебойным поставкам запчастей и расходных материалов ильинцам удалось без спешки и аврала подготовить технику к полевым работам. В ремонтном фонде предприятия создан запас необходимых запасных частей и расходников.

Стоит отметить, что за последние два года в рамках внутрихозяйственной программы по

директора предприятия Александра Ремезова, помимо зерноуборочного парка в стадии готовности к предстоящей уборке находятся автопарк и сушильно-сортiroвальное хозяйство, тяжёлые тракторы оснащены плугами для оперативной вспашки зяби.

модернизации «Сельхозинтеграция» приобрела три зерноуборочных комбайна. Правда, по словам руководителя предприятия Натальи Калгановой, в их случае качество новой техники уступает своим предшественникам. В прошлом году новая машина в период уборки вышла из строя, и при-



Комбайны к жатве готовы

шлось воспользоваться гарантийными обязательствами фирмы поставщика. Кроме того, агриарии отмечают негативную тенденцию, по которой работу по модернизации в отдельных направлениях перевооружения производства приходится свернуть. По их расчётом, рентабельность в растениеводстве снижается за счёт высоких

Как отмечают эксперты, зерноуборочные комбайны в районе на высоком уровне готовности. Многие из них на старте, есть и те, кто вышел в поле, часть парка проходит соответствующую диагностику. Одно не вызывает сомнений, что в этом году все машины будут задействованы в уборочных работах.

P.S. Агриарии Казанского района приступили к уборке зерновых и зернобобовых культур. Труженики агрокомплекса «Маяк» первыми обмолотили 247 гектаров ячменя при средней урожайности 23,4 ц/га. На уборку гороха вышли полеводы агрофирмы «Ново-селезнёво» и ООО «Сельхозинтеграция». О том, как стартовала уборочная кампания в Казанском районе, читайте в следующем номере газеты.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Ильинский разгуляй

6 августа в Ильинке прошло грандиозное мероприятие. Село отметило 270-летие со дня основания

Одним из самых ярких событий этого торжества были скачки. Они проходили в селе впервые. Несмотря на необычную для августа жару, наблюдать за соревнованием опытных наездников пришли сотни местных жителей и гостей. В облаках пыли молнией проносились всадники, рысаки били все рекорды скорости, а спортсмены показывали своё мастерство и ловкость.

Чуть позже в центре села хлебосольные жители накрыли множе-



Соревнования в скорости и мастерстве

ство столов, уставленных пирогами, соленьями и другими закусками.

Дети посещали игровые площадки.

На центральной площади состоялся торжественный концерт. Ар-

тисты районного дома культуры в костюмированном представлении обыграли историческую хронику освоения сибирских земель и основания Ильинки.

Было сказано много тёплых и искренних слов о родном kraе. Чествовали ветеранов, вручали грамоты, дарили подарки.

В ярких национальных костюмах танцевали и пели артисты сельских домов культуры.

Вечером сельчан и гостей торжества ждал приятный сюрприз. Выступил один из солистов легенды русского шансона группы «Бутырка» – Владимир Ждамиров, исполнил свои шлягеры Руслан Щукин и Жанна Прохорихина.

Словом, душевный получился праздник.

Подробный репортаж с места событий читайте в следующем номере газеты «Наша жизнь».



День села – семейный праздник

Александр НЕНЕНКО
Фото автора

ИСТОРИЮ ВЕРШАТ ЛЮДИ

ЧТО ПОЛОЖЕНО КОНТРАКТНИКАМ ТЮМЕНСКИХ СПЕЦПОДРАЗДЕЛЕНИЙ:

инженерного батальона «Тобол», артиллерийского дивизиона «Сибирь» и подразделения снайперов «Тайга»

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ СВЫШЕ 200 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

с учетом дополнительных выплат и надбавок

+ от 50 до 300 тысяч рублей
за уничтоженную технику противника

+ 8 тысяч рублей
за каждый день наступления

+ 100 тысяч рублей
единовременное пособие
при подписании контракта
для жителей Тюменской области

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

- льготная выслуга (день за три)
- удостоверение участника боевых действий (+32% к пенсии, компенсация ЖКУ, отпуск в любое удобное время, внеконкурсное поступление в вузы и т.д.);
- льготные квоты для поступления в вузы Минобороны России для детей участников СВО

200 000+



ТЕЛЕФОН
+7 (3452) 79-19-05

ПРИЗВАНИЕ

Стать хорошим специалистом

Елизавета Новичкова четыре года назад окончила Казанскую среднюю общеобразовательную школу. Училась Лиза на одни пятёрки, поэтому получила за свой труд высокую оценку – медаль «За особые успехи в учении».

После окончания школы Лиза поступила на факультет «Лечебное дело» Тюменского медицинского колледжа на бюджетное обучение. Рассказывает, что с 8 класса мечтала быть медицинским работником и стала углублённо изучать химию и биологию в школе. И затем сдала эти предметы по выбору в формате единого государственного экзамена.

– Поначалу подала документы в Тюменский медицинский университет. Принципиально хотела поступить именно на бюджет. В тот год был большой конкурс, и у меня не хватило для поступления всего несколько баллов, – рассказывает Елизавета.

Девушке понравилось учиться в среднем учебном заведении. Говорит, что здесь много внимания уделяется практике в медицинских учреждениях. Нравился ей и преподавательский состав колледжа. Поэтому она решила продолжить обучаться в нём.

Профессию для себя Елизавета Новичкова выбрала сложную – фельдшер. Ведь этот специалист в первую очередь принимает трудное решение – оказать правильную, своевременную помощь пациенту. Фельдшеры работают повсюду, очень нуждаются



Елизавета Новичкова окончила медколледж на отлично

вались такие предметы в колледже, как анатомия, педиатрия, акушерство, хирургия, травматология, фармацевтика. Приходилось учить и ночами, а утром вставать пораньше и повторять пройденный материал. На четвёртом курсе она получила второй диплом по специальности «скорая и неотложная помощь».

Во время обучения Лиза Новичкова проходила практику на станции

скорой медицинской помощи в городе Тюмени. Работала сутками. Несмотря на большую ответственность и сложность выбранной профессии, Елизавета осталась довольна.

Рассказала о нескольких случаях, которые особенно ей запомнились во время практики. Однажды пришлось оказывать помощь девушке, на которую наехал на скутере подросток. Девушка упала, сильно ударила головой и потеряла сознание. Ей оказали экстренную помощь и госпитализировали в больницу.

Лиза Новичкова в течение четырёх лет учились в медицинском колледже на пятёрки. На выпускном торжественном мероприятии ей вручен красный диплом. Сейчас она готовится к работе. Рассказывает, что на выбор молодым специалистам предлагалось поработать фельдшерами в поликлиниках, в косметологических клиниках, а также рентген-лаборантами.

Елизавете Новичковой – 21 год. Она

очень целеустремлённая, ответственная девушка, которая осуществила свою мечту детства – стать медицинским работником. И в этом ей помогла её любимая мама Ольга. Теперь Лиза планирует стать хорошим специалистом.

Тамара НОСКОВА

Фото автора

Елизавета выбрала одно из самых сложных направлений. Она будет работать на станции скорой медицинской помощи в городе Тюмени.

в таких специалистах и сельские фельдшерско-акушерские пункты. Не стал исключением в этом плане и Казанский район.

Елизавета рассказывает, что учиться в медколледже было сложно. Но природа подарила Лизе хорошую память. Она очень быстро запоминает учебный материал. Особенно трудно, по мнению Лизы, да-

ся скопировать медицинскую помощь в городе Тюмени. Работала сутками. Несмотря на большую ответственность и сложность выбранной профессии, Елизавета осталась довольна.

Рассказала о нескольких случаях, которые особенно ей запомнились во время практики. Однажды пришлось оказывать помощь девушке, на которую наехал на скутере подросток.

Девушка упала, сильно ударила головой и потеряла сознание.

Ей оказали экстренную помощь и госпитализировали в больницу.

И театр, и добре

В Казанской школе на третьей смене лагеря дневного пребывания «Стриж», который в этом году работает по программе «Сказка-ленд.ру», реализуется проект под названием «И театр, и добре дело». Подробнее о нём журналист Светлана Суровцева попросила рассказать старшего воспитателя Анастасию КУДРЯШОВУ.

– Анастасия Михайловна, расскажите, в чём суть проекта?

– В школьном возрасте детям нравится перевоплощаться в разных сказочных героях, участвовать в инсценировках. У ребёнка, который выступает перед публикой, повышается самооценка, исчезает зажатость, развивается уверенность в себе. А чтобы войти в образ того или иного героя, нужна соответствующая одежда. Поэтому мы предложили ребятам принести из дома вещи, которые уже вышли из обихода, стали малы или потеряли актуальность, но могли бы послужить элементом костюма для разных персонажей.

– Как школьники восприняли Ваше предложение?

– В школе нет костюмерной, поэтому идея её создать многим понравилась. С большим воодушевлением девочки и мальчики привнесли в школу шляпы, галстуки, платки, пышные юбки, ведь у каждого дома есть то, что давно лежит без дела и занимает место на полке в шкафу. Родители тоже подключились. Некоторые приносили вещи пакетами. Так, у нас появились даже новогодние костюмы, которые в будущем, я думаю, нам очень пригодятся.

– Как Вы мотивируете ребят, чтобы они включались в реализацию нового проекта?



Регина Первун получила диплом за активное участие в проекте

– Активных детей и тех, кто приносит вещи для костюмерной, мы стараемся отметить. У нас есть несколько вариантов поощрения. Один из главных – начисление баллов, которые суммируются в конце смены. Кроме этого, на общелагерной линейке мы ежедневно называем имена отличившихся ребят, вручаем им поощрительные именные грамоты и предоставляем пра-



Анастасия Кудряшова старается сделать отдых детей ярким и неповторимым

во поднять флаг или опустить его в конце дня. Большой стимул даёт и Доска почёта, на которую мы помещаем фотографии лучших.

– А как ещё можно заработать на смене поощрительные баллы?

– Заработать баллы можно, участвуя в мероприятиях и конкурсах, помогая вожатым или совершая добре дело.

– Когда вы соберёте большое количество вещей, что планируете с ними делать?

– Вещи из костюмерной пригодятся нам не раз. В учебном году их можно задействовать на уроках литературы, во внеурочной деятельности. На смене мы используем их



Про пенсию

После увольнения работавшему пенсионеру пенсия начисляется с месяца, следующего за месяцем увольнения, с учётом всех индексаций, но в проиндексированном размере и с доплатой придёт спустя три месяца.

Работающие пенсионеры, как установлено федеральным законодательством, получают страховую пенсию и фиксированную выплату к ней без учёта плановых индексаций. Эта норма закона распространяется только на получателей страховых пенсий и не распространяется на получателей пенсий по государственному пенсионному обеспечению, включая социальные пенсии.

После прекращения трудовой деятельности – работы и (или) иной деятельности – суммы страховой пенсии с учётом индексаций, имевших место в период осуществления трудовой деятельности, выплачиваются, начиная с 1-го числа месяца, следующего за месяцем прекращения работы и (или) иной деятельности. Подавать заявление при этом в Пенсионный фонд не нужно, так как работодатели до 15 числа каждого месяца направляют в ПФР отчётность, и факт осуществления работы определяется автоматически. Хотя гражданин имеет право подать в ПФР заявление о факте осуществления (прекращения) работы и (или) иной деятельности.

Пенсионный фонд после обработки и учёта сведений в течение месяца со дня их получения от страхователя принимает соответствующее решение о выплате сумм пенсии с учётом (без учёта) индексации с месяца, следующего за месяцем принятия решения.

После представления работодателем соответствующих сведений о прекращении работы и вынесении решения территориальным органом ПФР пенсионеру будет осуществлена выплата пенсии с учётом всех прошедших за период его работы индексаций. Выплата



Нет возрастных ограничений для любимого дела

Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

будет произведена, начиная с 1-го числа месяца, следующего за месяцем увольнения.

Например, пенсионер уволился с работы в августе. В сентябре в ПФР поступит отчётность от работодателя за август, где пенсионер ещё числится работающим. В октябре ПФР получит отчётность за сентябрь, в которой пенсионер работающим уже не числится. В ноябре ПФР примет решение о возобновлении индексации, и в декабре пенсионер получит уже полный размер пенсии, а также денежную разницу между прежним и новым размером пенсии за предыдущие три месяца: сентябрь, октябрь, ноябрь. То есть пенсионер начнёт получать новый проиндексированный размер пенсии спустя три месяца после увольнения, но эти три месяца будут ему компенсированы.

Если пенсионер через какое-то время вновь устроится на работу, то размер его страховой пенсии уже не уменьшится.

Информация предоставлена пресс-службой ОПФР по Тюменской области



Алёна Колчина принесла несколько бальных платьев. Для неё участие в проекте – значимое событие

в сказочных постановках, надеваем для хороводов и народных игр. Каждый отряд (их пять) готовит свою сказку и сделанный сюжет снимает на видео. Родители просматривают и голосуют онлайн, поднимая рейтинг отряда. В дальнейшем видеоролики со сказками на новый лад, роли которых исполняют наши ребята – младшие школьники, будут переданы в детский сад. В конце смены мы планируем организовать конкурс дефиле. А принесённые наряды нам в этом помогут.

– В чём суть проекта «И театр, и добре дело»?

– Ненужные вещи многие люди просто выкидывают. Это требует затрат на их дальнейшую переработку, вредит экологии. Если старые вещи не выбрасывать, то они просто захламляют пространство в

доме. Мы решаем сразу несколько задач: заботимся об экологии, бережём время и ресурсы предприятий, перерабатывающих мусор, и, можно сказать, даём вторую жизнь вещам. А ещё наш проект участвует в областном конкурсе лагерей с дневным пребыванием детей «Добро пожаловать» в номинации «Летний калейдоскоп».

– Что бы Вы хотели пожелать ребятам и их родителям?

– Я приглашаю всех желающих подключиться к нашему проекту, подарить вторую жизнь старым вещам и способствовать созданию костюмерной для организации школьной театральной студии. Будем рады сотрудничеству.

Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

БУДЬТЕ БЛАГОРАЗУМНЫ. БЕРЕГИТЕ СЕБЯ



ЖИЗНЬ РЕГИОНА

Земля больших людей

14 августа – состоится празднование дня Тюменской области. Это событие отметят во всех муниципальных образованиях. Концерты, квесты, викторины и музейно-выставочные проекты будут организованы на 250 площадках, запланировано порядка 500 различных мероприятий.

Основной концепцией празднования дня области остается слоган «Земля больших людей». В праздничных программах организаторы подчеркнут, что Тюменская область – регион талантливых, умных, успешных, счастливых людей.

Рекордсменом по числу мероприятий среди муниципальных образований станет Тюменский район. На его территории пройдет более 70 событий для детей и взрослых. В программе – квесты, фестиваль «Область со страну величиной», праздник красок «Холи», детский форум с презентацией различных проектов. Более 30 праздничных мероприятий состоится в Заводоуковском городском округе. Среди них праздничная программа «Тю-

менская область – земля добрых людей», конкурс «Богатырские забавы», виртуальные экскурсии по достопримечательностям региона.

14 августа в Бердюжском, Упоровском, Тюменском районах и в Тобольске осуществляются муниципальные этапы большого фестиваля-конкурса «ГАРМОНИЯ», который проходит в Тюменской области весь год. Финал творческого состязания состоится в ноябре.

Основные праздничные мероприятия состоятся в областной столице на двух площадках: на набережной у мультицентра «Контора пароходства» и на площади 400-летия Тюмени.

По материалам
ИА «Тюменская линия»



Река Алабуга в с. Казанском. Красивые места Тюменской области
Фото Александра НЕНЕНКО

Пьянству – категорическое нет!

О женском алкоголизме, его последствиях и симптомах рассказала Лариса БАРМИНА, врач психиатр-нарколог ГБУЗ ТО «Областная больница № 14 имени В.Н. Шанаурина».

Пьющие женщины выглядят гораздо старше своего возраста. У них появляются преждевременные морщины, тускнеют и выпадают волосы, ухудшается состояние и цвет кожи. Лицо становится одутловатым, отекают веки, образуются синяки и мешки под глазами.

Алкоголизм – коварная болезнь. Всё начинается с нескольких рюмок за праздничным столом. Потом появляются отговорки: «пью, чтобы снять стресс», «всегда знаю свою меру», «а почему бы и не расслабиться в конце рабочей недели?». И постепенно пропасть зависимости становится всё ближе, а падение очевидней.

Пьющий человек, как известно, никогда сразу не признаёт наличия у себя зависимости. Представительниц слабого пола гораздо сложнее, чем мужчин, убедить в том, что они больны, а значит, и достучаться до них гораздо сложнее.

Женский алкоголизм опасен быстрым разрушением печени. Как итог – токсический гепатит, цирроз и вероятный летальный исход.

Особенно губителен алкоголь для беременных. Во время вынаши-

ния плода употребление спиртного строго запрещено, но пьющую женщину это не останавливает. А тем временем токсические продукты распада огненной воды проникают через плацентарный барьер и причиняют непоправимый вред здоровью будущего ребёнка, вызывают отравление и даже могут привести к смерти плода.

Как видеоряд к фильму ужасов,

Как известно, женщины значительно быстрее привыкают к алкоголю, чем мужчины. Регулярное употребления спиртного способно уже за несколько месяцев преевратить красавицу в уродливую старуху.

зримые последствия употребления спиртного. У склонных к дарам Бахуса женщин появляются на свет дети поражённые недугами: умственная отсталость, врождённый порок сердца, отсутствие рук или ног, уродство лица, это – ещё далеко не всё.

Под воздействием спиртного меняется психика. Неустойчивость в настроении у женщины-алкоголички выражена довольно ярко, она внезапно и неосознанно превращается в истеричного, неадекватного человека. Эти изменения в ха-

рактере остаются и после похмелья, приходят чувство подавленности, предчувствие чего-то плохого, непонятная тревога и ощущение безысходности.

Алкогольные психозы у женщин развиваются раньше по времени с момента заболевания алкоголизмом и протекают значительно тяжелее, чем у мужчин.

Разумеется, алкоголизм, как и любое другое тяжёлое заболевание, необходимо лечить: долго, серьёзно и обязательно с помощью специалистов наркологов. Сложность лечения связана с тем, что

болезнь диагностируется в основном на финальной стадии с началом деградации личности и резким ухудшением физического состояния. Именно на этом этапе близкие бывают тревогу и обращаются к специалистам.

Важно начать бороться с алкоголизмом как можно раньше, пока болезненное состояние не стало образом жизни и не привело к гибели.

Если женщина осознает зависимость и хочет освободиться от нее, или же на спасение близкого человека настроены родственники, то

лучшим решением будет лечь в специализированный стационар. Выбор методов воздействия осуществляется в индивидуальном порядке, но есть одно непременное условие. Речь идёт о категорическом отказе от алкоголя. Ни обещания пациентки уменьшить дозу, ни намерение «выпивать только по праздникам», ни другие полумеры не приведут к результату. Наиболее эффективной является комплексная терапия женского алкоголизма. В неё входят медикаментозное лечение, психотерапия, реабилитация и реосоциализация.

По всем интересующим вас вопросам можно обратиться:

– врач психиатр-нарколог ГБУЗ ТО «Областная больница № 14 имени В.Н. Шанаурина» Бармина Лариса Сергеевна. Тел. 4-11-67, добавочный – 704.

– ГБУЗ ТО «Областной наркологический диспансер», г. Тюмень, ул. Семакова, 11. Тел. 8 (3452) 46-15-47.

– наркологическое отделение Ишимского филиала ГБУЗ ТО «ОКПБ» (филиал № 1), г. Ишим, ул. Железнодорожная, д. 2. Тел. 8 (34551) 6-09-61.

– ГАУ ТО «Областной центр профилактики и реабилитации», Тюменский район, 23-й км Салаирского тракта. Тел. 8 (3452) 77-00-66.

Информацию подготовил
Александр НЕНЕНКО

ПОДПИСКА-2023

Уважаемые читатели!



Досрочная подписная кампания на первое полугодие 2023 года, объявленная Почтой России, продлится до 31 августа. При оформлении подписки на любимые периодические издания не забудьте выписать районную газету. Надеемся, что вы не намерены расставаться с «Нашей жизнью», рассказывающей о важных событиях района и о земляках.

Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи, а также у почтальонов.

Стоимость газеты на полугодие 683 рубля 94 копейки, на три месяца – 341 рубль 97 копеек, на один месяц – 113 рублей 99 копеек.

Соб. инф.

СООБЩАЕТ ГИБДД

Детям о дорожном движении

В Казанском районе автомобилисты провели профилактическое мероприятие «Безопасные дороги».



Учим правила

Больше 50 детей, посещающих Новоселезнёвский детский сад «Иувушка» стали участниками профилактических мероприятий по безопасности дорожного движения.

С целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, сотрудники ГИБДД совместно с педагогами детского сада, напомнили юным пешеходам правила поведения на дороге.

В рамках мероприятия дошкольники вместе с автоинспекторами в игровой форме вспомнили правила дорожной безопасности. Мальчишки и девочки познакомились с дорожными знаками, отгадывали загадки, принимали участие в викторине, собирали пазлы.

В автогородке, расположенном на территории детского сада, дошкольята выучили правила безопасного перехода проезжей части.

После повторения всех правил организаторы и участники встречи вышли на ближайший пешеходный переход и отработали полученные навыки на реальных примерах.

Татьяна ВЯЗОВИКОВА, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГИБДД по Казанскому району
Фото предоставлено автором